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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2188/09
di Elly de Groen-Kouwenhoven (Verts/ALE) e David Hammerstein (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Parco nazionale della Macedonia orientale e Tracia nella Repubblica di Grecia: 
lagune di Aliki e Ptelea, costa orientale di Elos, laguna di Imera

Il parco nazionale è minacciato a causa del mancato rispetto degli attuali confini di SIC, ZPS e/o zone 
Ramsar nel nuovo decreto ministeriale (ottobre 2008). 

Zone costiere tra le lagune di Aliki e Ptelea: è prevista una nuova area edificata all’interno delle paludi 
salmastre tra le lagune di Alyki e Ptelea (entrambe habitat prioritari ai sensi della direttiva UE 
92/43/CEE1 relativa alla conservazione degli habitat naturali e seminaturali e della flora e della fauna 
selvatiche) (direttiva FFH) e nelle aree agricole. La zona è stata pertanto declassata da zona A (B) a 
zona C, un insulto all’etica della conservazione insita negli obiettivi di tutela del parco naturale. 

Costa orientale di Elos – Sud di Ismarida: quest’area di dune costiere e paludi salmastre (entrambi 
habitat prioritari ai sensi della direttiva UE FFH) è stata declassata da zona A a zona B per future 
opere di costruzione. Esiste una causa pendente relativa a lotti privati di terreni costieri creati 
illegalmente per lo sviluppo futuro del turismo. Gli habitat sono parte di una delle ultime grandi steppe 
della Grecia e hanno un considerevole valore ecologico. Qualsiasi ulteriore iniziativa di sfruttamento o 
sviluppo sarebbe disastrosa per il parco. 

Laguna e paludi orientali e meridionali di Imera: le dune costiere e le paludi sono state declassate ai 
fini dello status di conservazione da zona A (B) a zona B o C, con l’unico obiettivo dello sviluppo di 
strutture turistiche; un campeggio si sta già estendendo all’interno delle zone umide. I rifiuti e le 
costruzioni rappresentano un grave problema nella zona, che necessita di misure serie di gestione 
ecologica e conservazione.

Come intende la Commissione impedire il deterioramento del patrimonio naturale europeo nelle zone 
costiere tra le lagune di Aliki e Ptelea, la costa orientale di Elos a sud di Ismarida e la laguna e le 
paludi orientali e settentrionali di Imera, nel parco nazionale della Macedonia orientale e Tracia nella 
Repubblica di Grecia?
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